
 

Protokół  

z posiedzenia Komisji Statutowej 

 Rady Miasta Helu  

w dniu 17.04.2026 r. 

 

Rozpoczęcie posiedzenia godz. 13:00. 

Zakończenie posiedzenia godz. 15:00. 

Przewodniczący komisji: Arnold Antkowski 

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik do protokołu. 

Miejsce posiedzenia: biuro nr 4 Urzędu Miasta Helu. 

Temat posiedzenia: opracowanie zmian w Statucie Gminy Miejskiej Hel. 

 

W trakcie posiedzenia członkowie komisji pochylili się nad zmianami zaproponowanymi 

przez przewodniczącego rady, Marka Chronia: 

Rozdział 1 par 2 dopisuje się pkt 9: BIP – Biuletyn Informacji Publicznej 

Rozdział 1 par. 5  

Propozycja przewodniczącego rady aby dopisać: centralne obchody święta miasta organizowane 

są w pierwszą sobotę po dniu patrona. 

Komisja zmienia na: 

Święto Miasta ustala się na dzień 29 czerwca, w dzień świętego Piotra patrona rybaków a 

centralne obchody Święta Miasta organizowane są w pierwszą sobotę po dniu patrona. 

Rozdział 2 par. 7 ust 3  

Przewodniczący proponuje wykreślić: 

W trosce o upowszechnianie i rozwój kultury miasto Hel stwarza możliwości i popiera wszelkie 

działania zmierzające do realizacji tego celu w szczególności uwzględniając dziedzictwo 

kulturowe północnych Kaszub. Komisja pozostawia bez zmian. 

Par. 10. Zaproponowana zmiana: Do wewnętrznych organów rady należą:  

1) przewodniczący; 

2) dwóch wiceprzewodniczących; 

3) komisja rewizyjna;  

4) komisja skarg, wniosków i petycji; 

5) komisje stałe; 

6) Komisje doraźne do określonych zadań. 

Komisja postanowiła przyjąć propozycję zapisu „dwóch wiceprzewodniczących”. 

Propozycja wykreślenia par. 11. Komisja pozostawia bez zmian. 

Par. 8 ust 4 Proponowana zmiana: Informacje publiczne podlegają publikacji w Biuletynie 

Informacji Publicznej (BIP) na stronie internetowej miasta. 

Zapis komisji: Informacje publiczne podlegają publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej 

Urzędu Miasta Helu i na oficjalnej stronie internetowej miasta.  

Par. 13 ust. 4 po analizie komisja pozostawia bez zmian.  

Treść par. 14 ust. 7 komisja postanawia przesłać do radcy prawnego w celu uzyskania opinii. 

Par. 17 ust. 1 Propozycja zapisu: Radni otrzymują ryczałt miesięczny lub diety w wysokości 

ustalonej przez radę poprzez uchwałę. 

Zapis komisji: Radni otrzymują ryczałt miesięczny lub diety w wysokości ustalonej przez radę 

poprzez aktualną uchwałę. 

Rozdział 5 par 18 ust. 3 propozycja zmiany: Rada działa zgodnie z rocznym planem pracy 

uchwalonym na rok następny do 31 grudnia roku, w którym plan obowiązuje. Komisja 

postanawia pozostawić bez zmian. 

1. Par. 18 ust. 5 propozycja aby podzielić na 2 ust.: 



Ust. 5 Rada może odbywać wspólne sesje z radami innych gmin i radami powiatów,  

w szczególności dla rozpatrzenia i rozstrzygnięcia ich wspólnych spraw.   

Ust. 6 Wspólną sesję organizują przewodniczący rad zainteresowanych gmin i powiatów. 

Komisja pozostawia bez zmian. 

Par. 20 ust. 4 i 5 propozycja wykreślenia. Komisja postanawia nie przyjmować zmian. 

Ust. 11 Komisja przyjmuje propozycję poprawki: W celu przeprowadzenia głosowania tajnego 

powołuje się komisję skrutacyjną, w składzie 3 radnych, którzy wybierają spośród siebie 

przewodniczącego.  

Ust. 14 Przyjmuje propozycję poprawki: Przewodniczący obrad po ukonstytuowaniu się komisji 

skrutacyjnej podaje jej skład komisji skrutacyjnej oraz pełnione funkcje. 

W par. 21 wykreśla się ust. 5 zgodnie z propozycją. 

Par. 23 Komisja nie uwzględnia propozycji przywrócenia zapisów dotyczących 

wiceprzewodniczących. 

Par. 24 ust. 2 komisja postanawia pozostawić stary zapis. 

Par. 25 ust. 2 komisja przyjmuje zgłoszoną poprawkę: Sesjami zwyczajnymi są także sesje 

nieprzewidziane w planie pracy z wyłączeniem sesji określonych w § 27. 

1. Par. 28 ust. 1 Komisja ustala treść: W sesjach rady uczestniczą, w zależności od potrzeb i 

okoliczności: burmistrz, skarbnik miasta, kierownicy jednostek organizacyjnych miasta, radca 

prawny urzędu i wnioskodawca projektu.  

2.  W obradach rady mogą uczestniczyć mieszkańcy gminy, inne osoby oraz osoby zaproszone 

przez przewodniczącego rady.  

Par. 30 Komisja przyjmuje propozycję w części: Sesje rady są jawne, obraz i dźwięk jest 

obowiązkowo utrwalany i publikowany w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie 

internetowej miasta. 

1. Par. 34 komisja przyjmuje poprawki w całości:  

Przebieg sesji określa porządek obrad. 

a) Jeżeli do porządku obrad nie wnosi się uwag, porządku nie przegłosowuje się. 

2. Na wniosek radnego lub burmistrza, rada może wprowadzić zmiany w porządku obrad sesji 

bezwzględną większością głosów swojego ustawowego składu. 

a) w przypadku wprowadzonych zmian do porządku obrad rada przegłosowuje przyjęcie 

porządku obrad ze zmianami. 

b) Do zmiany porządku sesji zwołanej w trybie określonym w § 27 wymagana jest 

dodatkowo zgoda wnioskodawcy zwołania sesji. 

Par. 35 przyjęcie poprawki poprzez wykreślenie ust. 1 tj. Przyjęcie porządku obrad. 

Par. 40 ust. 1 Propozycja wykreślenia zapisu: … otwierając i zamykając dyskusję nad każdym z 

punktów wymagających omówienia. Propozycja nie została przyjęta. 

Ust. 5 Komisja nie przyjęła propozycji polegającej na zmianie zapisu „powinien” na zapis 

„może” a zapisała: Przewodniczący powinien udzielić głosu osobie niebędącej radnym w 

omawianym temacie, po wyczerpaniu pytań radnych. 

Ust. 6 i 7 Komisja przyjęła propozycję w całości:  

6. Przewodniczący może określić limit czasowy wystąpień w dyskusji oraz wystąpień 

uzupełniających. W uzasadnionych przypadkach przewodniczący rady może przedłużyć 

czas wystąpienia. 

7. Limity czasowe wystąpień radnych nie mają zastosowania w przypadku debaty nad 

Raportem o Stanie Gminy. 

Par. 48 ust. 2 komisja nie przyjęła propozycji: … który jest przechowywany do czasu przyjęcia 

protokołu z zarejestrowanej sesji. 

Par. 52 ust. 1 komisja nie przyjęła propozycji wykreślenia zapisu „i jej organów”. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Mirela Figurska - insp. ds. obsługi Rady Miasta Helu 


